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3x – 8 = 2x + 2 
3x – 2x = 2 + 8 
X = 10 
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21y = 210 
y = 10 
 
x + y = 14 
x + 10 = 14 
x = 4 
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𝟓

𝒙
=  

𝟓, 𝟒

𝟕
 → 𝟓, 𝟒𝒙 = 𝟑𝟓 → 𝒙 =  

𝟑𝟓

𝟓, 𝟒
 → 𝒙 = 𝟔, 𝟒𝟖 𝒄𝒎 

b = 70º  
a = 120º  
 

 
 
 
 

a + 150º = 180º  

a = 180º - 150º  

a = 30º  
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4
=  

20

𝑥
 

X = 8 



 

 
 

 
a + 30º  + 60º = 180º  
a = 180º - 90º  
a = 90º  
 
 
 
 
 
 
LIVRO 4 – PRODUTOS NOTÁVEIS: (indica uma forma simplificada de chegar ao resultado de certas 
multiplicações) 
 
 
(a + b) . (a + b) = (a + b)2 = a2 + 2ab + b2 

 
a2 + ab + ab + b2  
 
a2 + 2ab + b2 

 
Quando temos o quadrado da soma ou da diferença de dois termos: 
 
(a + b)2 = (1º)2 + 2.(1º).(2º) + (2º)2 
 
 
(x – 2)2 = (x)2 + 2.(x).(-2) + (-2)2  
 
(x – 2)2 = x2 – 4x + 4 
 
 
Exercício de número 1 – página 74 
 
Quadrado total possui área: a2 
Ele foi dividido em 4 partes, uma de área b2,  outra de área b(a – b), outra também de área b(a – b), 
faltando uma última parte que terá área igual a (a – b)2. 
 
Concluindo: 
 
A área (a – b)2 é igual à área total subtraindo as áreas das três partes citadas 

60º  

30º  



 

 
 
(a – b)2 = a2 – [b2 + b(a-b) +b(a-b)] 
(a – b)2 = a2 – [b2 +ab – b2 +ab -b2] 
(a – b)2 = a2  - b2 -ab +b2 – ab + b2  
 
(a – b)2 = a2 -2ab + b2 
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